Коррекционно – развивающий материал. Повторный курс.

Правильные и неправильные дроби.

Смешанные числа.

Справочный материал:
  Чтобы смешанное число представить в виде неправильной дроби, нужно: целую часть умножить на знаменатель дробной части и прибавить числитель, результат записать в числитель, а знаменатель оставить прежним.

Проверь себя:
Запишите смешанное число 6
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 в виде неправильной дроби

	План действия
	Решение

	1. Умножить целую часть смешанного числа на знаменатель дробной части.
	1) 6 х 5 = 30

	2. К полученному произведению прибавить числитель дробной части.
	2) 30 + 2 = 32

	3. Записать полученную сумму числителем дроби, а знаменатель оставить без изменения
	3) 
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2. Записать смешанное число 21
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 в виде неправильной дроби.

	План действия
	Решение

	1. Умножить целую часть смешанного числа на знаменатель дробной части.
	1) 21 х 4 = 84

	2. К полученному произведению прибавить числитель дробной части.
	2) 84 + 1 = 85

	3. Записать полученную сумму числителем дроби, а знаменатель оставить без изменения
	3) 21
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 = 
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Решите самостоятельно:
Запишите смешанное число в виде неправильной дроби:

1) 20
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       2) 23
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       3) 16
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      4) 19
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     5) 25
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Коррекционно – развивающий материал.

Повторный уровень.

Правильные и неправильные дроби. Смешанные числа.

Справочный материал: Если числитель дроби равен или больше знаменателя, то дробь является неправильной дробью.

Смешанное число – это число, состоящее из целой части и дробной части.

Проверь себя: Рассмотрим, как сформулированное правило применяется при решении примеров.

I. Запишите неправильную дробь
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32

 в виде смешанного числа 

	План действий
	Решение

	1.Разделите число 32 на 5


	32 : 5 = 6 (ост. 2)



	2.В качестве целой части запишите полученное целое число.
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 = 6 



	3.Остаток запишите в числитель, а знаменатель оставьте прежним
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 = 6 
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	4.Ответ
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 = 6 
[image: image16.wmf]5

2





II. Запишите неправильную дробь
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 в виде смешанного числа 

	План действий
	Решение

	1.Проверьте, имеют ли числитель и знаменатель, общие делители


	20 и 16 имеют общий делитель - 4

	2.Сократите числитель и знаменатель на 4
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:
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	3. Разделите числитель на знаменатель


	5:4=1 (остаток 1)

	4. В качестве целой части запишите полученное целое число, а остаток запишите в числитель, знаменатель оставьте прежним
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	5. Ответ
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Решите самостоятельно 

Запишите неправильную дробь в виде смешанного числа:

1) 
[image: image26.wmf]34
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             2)
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           3)
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        4)
[image: image29.wmf]75

90

  
Диагностический тест.

Правильные и неправильные дроби.

Смешанные числа.

1.Какая дробь правильная ?:

а) 
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             б)
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             с) 
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2. Какая дробь правильная ?::

а) 
[image: image33.wmf]5
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           б)
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             с) 
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3.Какая дробь сократимая?:

а)
[image: image36.wmf]88
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          б)
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           с)
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4. Сократите 
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 на 9.

а) 
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         б) 
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            с) 
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5.Сократите 
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 на 30:

а) 
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             б) 
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         с) 
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6.Сумма 2 + 
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:

а) 2
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             б) 
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            с) 3
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7.Число 3 
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 сумма чисел:

а)2 + 1           б)3 + 
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        с)2 + 1 + 
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8.Смешанное число 5 : 3 равно:

а)1
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               б)2
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           с) 
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9.Смешаное число 
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 равно:

а) 5
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             б) 4
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         с) 5
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10. Смешанное число 
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130

 равно: 
а) 
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            б) 1
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         с) 2
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11. Известно, что 
[image: image65.wmf]5
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= 3
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 чему равно Х:

а) 3                б) 4               с)5 

12. Известно, что 22 = 10
[image: image67.wmf]6
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а)3                  б)72              с)5

13. Известно, что 2 = 
[image: image68.wmf]6
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а) 5                 б)6                с)12

   Тест.

Смешанные числа.

1. В записи смешанного числа дробная часть должна быть:

а) меньше 1  б) больше 1  с) равна  1

2. В числе 15
[image: image69.wmf]10
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  целая часть равна:

а) 15        б) 1       с) 10

3. Из чисел 20
[image: image70.wmf]3
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 и 21
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 ближе к числу 21 к координатном луче расположено число:

а) 20
[image: image72.wmf]3
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        б) 21
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       с) оба числа находятся на одинаковом расстоянии от 21

4. Для того, чтобы представить смешанное число в виде неправильной дроби, надо:

а) знаменатель дробной части умножить на числитель и прибавить целую часть, результат записать в числитель, а знаменатель оставить, какой был у дробной части;
б) целую часть умножить на числитель дробной части и результат записать в числитель, а знаменатель оставить, какой был у дробной части;
в) целую часть умножить на знаменатель дробной части и прибавить числитель, результат записать в числитель, а знаменатель оставить, какой был у дробной части.

5. Смешанное число 11
[image: image74.wmf]4
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  можно получить при делении на 4 натураьного числа:

а) 47             б) 44         с) 6
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6. Неполное частное 6, делитель 15, остаток 4. Результат деления в виде смешанного числа записывается:

а) 94              б) 90
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            с) 6
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7. В часах 2 суток 15 часов 37 минут составляют:

а) 2
[image: image78.wmf]37

15

   б)63
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  с)60
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8. Из 11м ткани сшили четыре одинаковых костюма. На один костюм пошло:

а) 2
[image: image81.wmf]4
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   б) 1
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   с) 11
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9. Сварили 4
[image: image84.wmf]10
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 кг вишнёвого варенья. Всё варенье надо разложить в баночки вместимостью 
[image: image85.wmf]10
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 кг. Для этого понадобится:
а) 4 баночки       б) 8 баночки      с) 6 баночек
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